

为抓她, 网友微博集资8万悬赏

1985年出生, 身高1.55米, 瘦小的云南女子吴正莲, 多年来一直是乡邻眼中的乖妹子。亲人的记忆里, 她从小就很温顺乖巧, 从没和家人顶过嘴。

可2008年8月, 她突然被云南警方逮捕后监视居住。2009年4月, 她被国家公安部列为A级通缉令重大犯罪在逃人员。原来, 当年仅24岁的她竟涉嫌拐卖妇女儿童近30人。今年11月7日, 隐姓埋名潜逃3年多的吴正莲, 最终被河南省南阳警方一举抓获。这是南阳市乃至河南省警方抓获公安部A级通缉令逃犯零的突破。

乡邻眼中的乖妹子

公安部2009年4月29日发布的A级通缉令显示, 吴正莲别名吴金娇, 苗族, 1985年2月18日出生, 身高1.55米左右。是云南省文山州广南县人。照片上的她身材瘦小, 皮肤较黑, 看着比较柔弱。

8日下午, 记者专门电话联系到云南记者李佳健。李在云南省《都市时报》工作。2009年5月, 公安部针对吴正莲的通缉令发出后, 李佳健曾多次走访吴正莲家乡。

尽管围绕吴的采访已过去两年多, 但李佳健至今对此事记忆犹新。“在她老家, 接受采访的邻居都说她从小就很乖巧。大家都叫她‘小妹子’。”

李佳健记得, 他首度赶到吴的出生地时, 是2009年5月2日中午。在云南省广南县八宝镇交播村关山自然村, 采访了吴正莲的族兄吴开忠。吴开忠谈起吴正莲很感慨: 这个妹子从小就很温和听话, 能吃苦。20多年来, 乡邻们从没碰见她和家人顶嘴, 更没发现过她有啥不法行为。

他说, 吴正莲2003年嫁到同县的杨柳乡落水洞村, 当时才18岁。落水洞距关山40多公里。吴出嫁后很少回娘家, 他碰到她最近的一次是在2008年底。

在关山小组时, 李佳健找到了吴正莲的父亲。虽然受访村民都对吴正莲熟悉不过, 可吴父对着女儿的照片却态度很坚决: “这姑娘我不认识, 从来没见过。”关于吴正莲的一切, 老汉一直闭口不谈。

关山村的居民们说, 直到2008年广南县警方到该村了解情况后, 吴老汉才知道闺女在做“娃娃生意”。老人年纪大了, 可能

是受不了刺激才不认女儿。

“她家里还是老样子, 只是老父亲经常喝酒, 一天到晚都醉醺醺的。”8日交播村邓支书在接受媒体采访时说。

好几户做“娃娃生意”

李佳健介绍, 吴正莲娘家和婆家都是贫困山区。那种贫瘠如果不是身临其境, 是很难想象的。

婆家杨柳乡落水洞村, 属于典型的喀斯特地貌, 人均耕地不足5分。土地里岩石多土少, 异常贫瘠, 很多人只能在岩石地里刨土种玉米。该村人均收入只有不到500元。为了生计, 很多青壮年纷纷外出打工。少数人则铤而走险, 做起贩卖人口的勾当。

为追寻吴正莲的踪迹, 李佳健2009年曾两度走访落水洞村。

村民们认识吴正莲, 知道她是“老侯家的媳妇”。但自从2008年8月以后, 村民基本再也没见过吴。附近居民老杨说, 2008年夏天, 侯某因贩卖人口被抓, 吴正莲就把10岁的大儿子留给老人, 自己带着女儿逃走, 再也没回来。

老杨介绍, 该村附近有好几个做“娃娃生意”(贩卖人口)的, 已经被抓好几个了。吴正莲应该是嫁给侯某之后, 跟着丈夫拐卖妇女儿童。村民们清楚地记得, 侯某和吴正莲一起被抓时, 警方从他们家中搜出的钱几乎装满一麻袋。

这些做“娃娃生意”的人, 两家姓王, 两家姓吴, 三家姓侯, 还有两家姓杨, 户主从2008年开始都陆续被抓了。

村民们介绍, 一家姓杨的居民拐卖人口差不多有8年, 连自家4个娃娃都卖给别人换钱。

吴正莲所在的侯家和上述几

家虽然都是种地的农民, 但和周边贫困的乡邻相比, 他们的日子分外红火, 出手也很阔绰。

她带着女儿东躲西藏

李佳健介绍, 吴正莲的小女儿是2008年出生的。当年8月, 吴因拐卖儿童, 被云南省文山州广南县公安局逮捕。当时她正在哺乳期, 警方只好依法变更强制措施, 对她处以监视居住。此间, 吴正莲带着小女儿偷偷外逃了。

2008年以来, 广南县和云南警方一直没放松对吴正莲的追捕。但吴正莲再也没回过广南。警方的追捕一直未果。

2009年4月, 公安部发布A级通缉令, 对吴正莲进行重点通缉追捕。和她一起上A级通缉令名单的, 另有9人, 都是重大拐卖儿童、妇女犯罪在逃人员, 其中还有两名广南籍人员。

公安部发出通缉令时表示: 对发现线案的举报人、缉捕有功的单位或个人, 公安部将给予人民币5万元的奖励。

吴正莲潜逃后, 一直东躲西藏不知所终。根据云南警方的调查, 吴正莲和另外两名广南籍在逃人员, 尽管住在相隔四五十公里的不同村子, 却经常往来通风报信, “生意”上也有扯不清的瓜葛。

而吴正莲潜逃以后, 仍继续作案。她在2009年又参与拐卖妇女儿童11次, 拐卖了近30人。

网民微博集资8万悬赏

今年5月29日, 也许吴正莲自己根本没料到, 她在一夜之间成了“网络名人”。

当天上午9时许, 知名网友邓飞在新浪微博上发起专门针对她的“打拐风暴”。

邓飞在微博里称: “帮助找到人贩子吴正莲, 再集资奖励5万元。”结果短短12小时之内, 该条微博被转发7万余次, 包括篮球明星姚明、歌星孟庭苇等拥有众多粉丝的公众人物也纷纷转发。

截至当晚7时, 仅10个小时里, 面对邓飞的呼吁, 网友“陈岚水妖”、“梁兵纳丽德”各愿捐1万元, 网友“熊菁”愿捐5000元, 还有很多网友愿捐10元至几百元不等, 集资悬赏行动已获得网友承诺捐款4万多元。

截至目前, 网友承诺捐款的数额已达到8万余元。

邓飞当时表示, 网友承诺捐出的钱, 依然保管在网友各自手中, 他们只是先作登记, 准备等有人提供线索抓到吴正莲, 经过公安部门确认为有功人员后, 他们再让承诺捐款的网友往有功人员的账号汇款。这样做比较简单易行, 又可以避免非法集资之嫌。

为何堕落成A级通缉犯?

短短几年里, 这个乡邻眼中的乖妹子为何堕落成人人喊打的人口贩子、公安部A级通缉逃犯?

李佳健与当地村民的沟通中, 村民们也说不上来原因。吴正莲和其他人贩子的勾当, 都是暗地里悄悄进行的, 村民们不知详情。

也有村民说: 土地太贫瘠, 种地糊口很是艰难。有人穷急了, 想挣快钱, 就打起拐卖人口的主意。

李佳健分析说, 根据受访村民的反映, 吴正莲变成人贩子, 原因之一是受丈夫侯某影响。在落水洞村, 侯某和另两家亲属都多年从事人口拐卖。

另一方面, 他们生活的环境土地贫瘠、经济贫困、交通困难。少数人拐卖人口发了不义之财后, 引

起身边一些亲戚和乡邻的羡慕。先入行的为了寻找更多的拐卖对象和扩大网络, 也会对这些眼热的亲友进行利诱, 拉他们入伙。

村民们介绍, 吴正莲刚嫁过去时也外出打过工。但打工辛苦一年能攒下的钱, 还没有做“娃娃生意”的亲友一两笔买卖挣得多。吴正莲和丈夫最终入了他们的行。

南阳警方缉拿吴正莲归案

今年11月7日, 河南省南阳警方经过缜密侦查, 在该市桐柏县回龙乡郭庄村, 成功抓获吴正莲。

据介绍, 今年11月6日, 南阳市公安局获取信息: 被公安部列为A级通缉人员的吴正莲, 可能已潜逃到该市桐柏县。

警方综合分析判定, 吴可能潜藏在桐柏县回龙乡附近。

南阳警方追捕组在11月6日晚进入回龙乡, 警方通过深入调查分析和甄别, 最终确定家住该乡郭庄村大西庄组的熊中仙有重大嫌疑。11月7日上午10时许, 追捕组一举擒获熊中仙。

南阳警方随即把照片传到云南, 让吴正莲家乡村民核对身份。11月7日下午, 看到吴正莲的照片时, 广南县八宝镇交播村委会的邓书记差点没认出来。“人长胖了, 只是脸型、眼睛和他哥哥很像。”他担心自己辨不清楚, 还专程叫去了吴正莲的叔叔。

最后南阳警方经多方证实, “熊中仙”就是吴正莲。吴正莲2008年从广南县潜逃后, 辗转逃到河南省桐柏县。她随后更姓换名远嫁到该县深山的大西庄, 化名熊中仙潜藏至今。

警方发现, 吴正莲嫁到该村后平时根本不出头露面, 连同村人都清楚她的底细。据《郑州晚报》

经典丽园 全国★★★★★星级诚信企业 每天10:00—19:00可观看实际操作效果

斑立净

郑重承诺 不褪斑 就退款 专利号 Z01130011282.2

独有以色列顶级色素净化设备, 使您当场能亲眼目睹斑从表面被轻轻取下, 有斑的皮肤瞬间恢复干净白嫩的神奇效果。特别针对:

特别针对

- 孕斑
- 暗疮
- 中毒斑
- 内分泌斑
- 雀斑
- 黄褐斑
- 遗传斑
- 色素沉着
- 肝斑
- 老年斑
- 缺水性斑
- 电脑辐射斑
- 晒斑
- 反弹斑

直降现金 签约服务 效果保证 我们是NO.1 800元

巨资引进美国定向清脂技术, 不开刀、不手术、无痛无痕、一次性去除各种疑难眼袋、肿眼泡, 同时收紧去皱, 十年以上不反弹。不影响工作与生活, 随做随走, 适用于18-80岁之间男女不限。

83378510 83316092 83378956

江东北路99号阳光丽园会所 (苏宁电器旁)

石鼓路42号建华大厦1102室

中山北路中南万泰公寓607室 (山西路广场斜对面)

纤体名牌 香港直营 PERFECT SHAPE 瘦身

庆祝第50间直营店开幕

送 总价值2,950 首50名参加纤体课程即送 i-body深层溶脂课程 及 i-perfect紧致修型精华



Charmaine Sheh 余诗曼 签约减肥 信心保证 400 011 8882 www.perfectshape.com.cn

白下区: 汉中路南京国际金融中心负一层E3商辅(东方商城负一层) 香港 澳门 上海 北京 广州 深圳 东莞 佛山 成都 重庆 天津 南京